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  Lfd. Nr. 13 / 2023 
 

 

V E R H A N D L U N G S S C H R I F T 
 

 
über die öffentliche Sitzung des 

 
Gemeinderates der Marktgemeinde Sarleinsbach 

 

am 7. November 2023 
 
Tagungsort: Sitzungssaal im Rathaus 
 
 
Tagesordnung, Beratungsverlauf und Beschlüsse: 

 
 
Punkt 1) Kenntnisnahme des Prüfungsberichtes über die durchgeführte Prüfung der Ge-

meindegebarung durch den örtlichen Prüfungsausschuss (3. Quartal 2023) 
 
Der Gemeinderat nimmt den Bericht, der keine Beanstandungen enthält, zur Kenntnis.  
 
 
 
Punkt 2) Beratung und Beschlussfassung über die Gewährung von Subventionen an 

Vereine im Finanzjahr 2024 
 
Nachdem es keine Wortmeldungen gibt stellt der Bürgermeister den Antrag über die Gewährung 
von Subventionen an den Musikverein und an die Union Sarleinsbach im Finanzjahr 2024, wel-
cher einstimmig beschlossen werden. 
 
 
 
Punkt 3) Beratung und Beschlussfassung über den Abschluss eines Mietvertrages für 

Büroräume im Haus Marktplatz 7 (Mesnerhaus) 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag mit der Firma „Martha Leitner Steuerberatung GmbH“ den 
vorliegenden Mietvertrag abzuschließen. Dieser Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
 
 
Punkt 4) Beratung und Beschlussfassung über die Änderung des Flächenwidmungs-

planes Nr. 3, Änderung Nr. 65, zur Schaffung einer Verkehrsfläche für den ru-
henden Verkehr (Warteplatz für LKW) auf Parz. 2477/4 KG Sarleinsbach (Am 
Teichfeld) 

 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, die Änderung des Flächenwidmungsplanes Nr. 3, Änderung 
Nr. 65, zur Schaffung einer Verkehrsfläche für den ruhenden Verkehr (Warteplatz für LKW) auf 
Parz. 2477/4 KG Sarleinsbach (Am Teichfeld) zu beschließen. Die Mitglieder des Gemeinderates 
stimmen dem Antrag einstimmig zu.  
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Punkt 5) Beratung und Beschlussfassung über die Vermessung des Verbindungsweges 
Ortschaft Fürling – Koblmühle und über die sich daraus ergebenden Grundab-
lösen 

 
Der Bürgermeister stellt den Antrag über die Vermessung des Verbindungsweges zwischen der 
Ortschaft Fürling und der Koblmühle und über die sich daraus ergebenden Grundablösen zu den 
vereinbarten Quadratmeterpreis zu beschließen. Die Mitglieder haben den Antrag mittels Hand-
zeichen mehrheitlich beschlossen. 
 
 
 
Punkt 6) Beratung und Beschlussfassung über die Aufhebung der Verordnung vom 

06.09.2022 betreffend die Widmung der Hofdurchfahrt bei der Liegenschaft  
Fürling 7 (Koblmühle) für den Gemeingebrauch 

 
Der Bürgermeister stellt den Antrag auf die Erlassung einer Verordnung für die Aufhebung der 
Verordnung vom 06.09.2022 betreffend die „Widmung der Hofdurchfahrt bei der Liegenschaft 
Fürling 7 (Koblmühle) für den Gemeingebrauch“. Die Mitglieder stimmen dem Antrag einstimmig 
zu. 
 
 
 
Punkt 7) Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme am Projekt „nachhaltige 

Ortskernentwicklung: Leerstands- und Brachflächenvitalisierung“ 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag, mit dem Grundsatzbeschluss über die Teilnahme am Projekt 
„nachhaltige Ortskernentwicklung: Leerstands- und Brachflächenvitalisierung“ einen Schritt wei-
ter zu gehen, welcher einstimmig beschlossen wird. 
 
 
 
Punkt 8) Beratung und Beschlussfassung über eine Resolution betreffend der Erhaltung 

des Altstoffsammelzentrums Sarleinsbach 
 
Der Bürgermeister stellt den Antrag für die Beschlussfassung einer Resolution betreffend der 
Erhaltung und den Weiterbetrieb des Altstoffsammelzentrums Sarleinsbach. Die Mitglieder des 
Gemeinderates stimmen dem Antrag einstimmig zu. 


